
Izveštaj sa Final Four turnira 3. grupe Grand Prix-a za žene 

AUSTRALIJA, Kanbera 11. i  12. jul 2015. 

 

Final Four 3. grupe Grand Prix-a 2015. održan je u Kanberi, glavnom gradu Australije 10. i 11. jula. Na turniru su 

učestvovale ekipe Perua, Kolumbije, Kenije i domaćina Australije. 

Sudije koje su delegirane za ovaj turnir su Kevin Cull (USA), Anderson Cacador (BRA), Heung Fai Lee (HKG) i 

moja malenkost dok je kontrolor suđenja bio Jui Hu Sun (CHN). 

Odmah po dolasku u Kanberu održana je teorijska klinika sa testiranjem i medicinskim pregledom. Testirani smo 

ponovo iako smo bili obavezni da pre dolaska na turnir radimo online test iz pravila igre u okviru e-learning 

programa. 

Prvog dana bio sam delegiran kao I sudija za polufinalnu utakmicu PER – COL a drugog dana kao drugi sudija na 

finalnoj utakmici KEN – PER.  

Na turniru nisu korišćeni tableti kao ni  Challenge sistem. Održan je jedan sastanak nakon prvog takmičarskog 

dana na kome se razgovaralo o suđenju na dve polufinalne utakmice. Kontrolor suđenja nije imao značajnije 

primedbe na kvalitet suđenja osim primedbe koja se odnosila na II sudije u vezi boljeg praćenja greški dodira 

mreže. 

 

 

 

 

 



Izveštaj sa Svetskog kupa za žene 

JAPAN, 22. avgust – 06. septembar 2015. 

 

1. Uvod 

Dvanaesti FIVB Svetski kup za žene održan je u Japanu od 22. Avgusta do 6. Septembra 2015 g. u 6 Japanskih 

gradova: Tokio, Macumoto, Sendai, Okajama, Komaki i Nagoja. Učestvovalo je 12 ekipa i igralo se po Round 

Robin sistemu (svako sa svakim) tako da je svaka ekipa odigrala 11 utakmica.  

Prva tri dana nakon dolaska 18. Avgusta, su bila posvećena teorijskoj sudijskoj klinici sa obaveznim testiranjem, 

medicinskom pregledu i praktičnoj klinici koja je održana u Tokiju i koja je trajala čitava tri sata jer je bilo 

neophodno da se, u skladu sa japanskom poslovičnom preciznošću, sve pripremi unapred kako u toku takmičenja 

ne bi bilo nikakvih problema. 

Challenge sistem koji je korišćen tokom takmičenja je Hawk Eye (oko sokolovo). Korišćeni su i tableti koji su 

sudijama značajno olakšali posao oko praćenja postava, kontrole broja zamena i TO. Po zahtevu Fuji TV kao 

poseban dodatak I sudija je, na utakmicama koje su odigrane tokom takmičenja u Tokiju, Sendaiju i Nagoji morao 

da nosi kameru na glavi koja je režiseru TV prenosa pružala mogućnost da gledaocima prikaže dešavanja na 

utakmici ali iz sudijskog ugla.  

 

2. Sudije  

Sudijska Komisija FIVB-a je delegirala za takmičenje 13 sudija: Joo – Hee Kang (KOR), Pati Rolf (USA), Susana 

M. Rodriguez Jativa (ESP), Pedro Fabian Concia (ARG), Taoufik Boudaya (TUN), Jaafar Ebrahim Ali (BRN), P. 

Dudek (POL), Nathanon Sowapark (THA), Denny Cespedes (DOM), Rogerio Espicalsky (BRA), Fabrizio Pasquali 

(ITA), Goran Gradinski (SRB) i kao rezervni Yuka Kitamura (JPN). Sudijski delegati, odgovorni za kontrolu 

suđenja, bili su Sandy Steel (SCO) i Tomoyuki Nishikawa (JPN).  

 

 



Odmah po završetku klinike stigla je i informacija sa rasporedom suđenja prema gradovima u kojima će se igrati 

utakmice u I krugu Svetskog kupa. Određen sam da sudim utakmice koje će se igrati u Tokiju. U drugom krugu u 

toku kojeg su se igrala 3 kola sudio sam u Okajami a u trećem krugu, poslednje tri utakmice, u Nagoji. 

 

3. Redovni sastanci   

Posle svakog takmičarskog dana održavani su redovni sastanci na kome su analizirane utakmice i kvalitet suđenja 

prethodnog dana. Osim toga, kao novina uvedeno je i samoocenjivanje tako da je svaki sudija morao da oceni sam 

sebe. U praksi se ispostavilo da su sudije sebe ocenjivale strožije nego što je to radio kontrolor suđenja.  

Zvanična ocena suđenja nakon prvih 5 kola u grupi u Tokiju je da je ono bilo vrlo dobro bez nekih većih grešaka 

koje bi uticale na tok igre i rezultat. Slične ocene suđenja su donete i nakon završetka druge i treće faze takmičenja 

uz zaključak da nijedna sudijska odluka nije uticala na rezultat i tok utakmica. Komentari za suđenje su se najviše 

odnosili na kriterijum odigravanja kao i na primenu Challenge-a.  

Pre početka takmičenja odlučeno je da se zahtev za Challenge može odnositi na bilo koju akciju u toku 

nadigravanja a ne samo na poslednju što je u nekoliko situacija u toku takmičenja dovelo do zabune na koju se 

akciju u toku nadigravanja zahtev trenera zapravo odnosi. Osim toga i sam proces pregledavanja celog 

nadigravanja dosta dugo traje što dovodi do neželjenog produžetka trajanja utakmice.  

Određene probleme predstavljalo je i slabo poznavanje engleskog jezika od strane pojedinih zapisničara koji su bili 

odgovorni za vođenje elektronskog zapisnika što je u nekoliko navrata dovelo do nejasnih situacija i gubitka 

vremena odnosno produžetka utakmice. Bez preterivanja mislim da mogu da kažem da sam se i ovde još jednom 

uverio da naše koleginice i kolege ovaj deo sudijskog posla, koji se odnosi na vođenje elektronskog zapisnika i 

komunikaciju zapisničara sa sudijama, obavljaju na izuzetno visokom nivou. 

 

 

 



4. Odsuđene utakmice 

 

 

 

 

Izveštaj sa Evropskog prvenstva za žene 

HOLANDIJA i BELGIJA, 26. septembar – 04. oktobar 2015. 

Evropsko prvenstvo za žene održano je u Holandiji i Belgiji u periodu od 26. 09. do 04. 10. 2015. g. Takmičenje po 

grupama se igralo u Antverpenu u Belgiji i u tri Holandska grada Apeldornu, Ajndhovenu i Roterdamu. Završnica 

prvenstva odnosno polufinalne i utakmice koje su odlučivale za medalje održene su u Ahoj areni u Roterdamu. 

Sudijska Komisija CEV-a za takmičenje je odredila sledeće sudije: Siniša ISAJLOVIĆ (AUT), Cor VAN 

GOMPEL (NED), Geert BLYAERT (BEL), Katarzyna SOKOL (POL), Siniša OVUKA (BIH), Lucian-Vasile 

NASTASE (ROU), Dobromir DOBREV (BUL), Viktor MARKOV (RUS), Karin ZAHORCOVA (CZE), Ahti 

HUHTANISKA (FIN), David GRIL (SLO), Gilles GAUPP (FRA), Susana Maria RODRIGUEZ-JATIVA (ESP), 

Heike KRAFT (GER), Stephan GRIEDER (SUI), Sotirios DELIKOSTIDIS (GRE), Ms. Nurper ÖZBAR (TUR), 

Stefano CESARE (ITA), Viktor KOZLOVSKYY (UKR) i Goran GRADINSKI (SRB). 

Sudijska Komisija koja je bila nadležna za kontrolu suđenja tokom takmičenja radila je u sledećem sastavu: 

Predsednik Komisije Zorica BJELIC (SRB),  sekretar Peter KONČNIK (SLO) i članovi Gennady ZHARIKOV 

(RUS) i Umberto SUPRANI (ITA). 

Određen sam da sudim u prvom krugu takmičenja utakmice u grupi koja se igrala u Apeldornu kao i završnicu u 

Roterdamu. Prva dva dana su kao i obično iskorišćena za teorijsku kliniku i medicinske preglede sudija. Na klinici 

članovi Komisije su u kratkim predavanjima upoznali sudije sa analizom promene pravila igre kao i sa Protokolom 

koji će biti korišćen u toku takmičenja. 

Korišćeni su tableti i Italijanski video check a za razliku od Svetskog kupa u Japanu dozvoljeno je bilo da se traži 

provera sudijske odluke ali samo one koja se odnosi na poslednju akciju u nadigravanju. Ovakav način korišćenja 

video check-a je skratio vreme potrebno za pregledavanje situacije i donošenje konačne odluke. 

Posle svakog takmičarskog dana održavani su redovni sudijski sastanci na kojima se razgovaralo o suđenju 

prethodnog dana. Najznačajnije primedbe su se odnosile, kao i obično, na kriterijum prilikom dosuđivanja nošenih 

i duplih lopti kao i na način primene video check-a. 

Datum Broj utakmice Ekipe Rezultat Sudija Ocena Mesto

22.08.15. 1 CUB - KEN 3:1 II 94.5 Tokio

23.08.15. 7 KEN - DOM 0:3 I 96.0 Tokio

24.08.15. 13 DOM - ARG 3:1 I 94.0 Tokio

26.08.15. 21 JPN - KEN 3:0 II 95.0 Tokio

27.08.15. 27 DOM - JPN 2:3 I 96.0 Tokio

30.08.15. 36 CUB - CHN 0:3 II 94.0 Okajama

31.08.15. 42 KEN - CHN 0:3 I 94.0 Okajama

01.09.15. 46 ARG - CHN 0:3 II 95.0 Okajama

04.09.15. 49 DOM - CHN 0:3 II 96.0 Nagoja

05.09.15. 60 ARG - KOR 0:3 I 95.2 Nagoja

06.09.15. 62 DOM - USA 0:3 II 96.9 Nagoja



Slično kao i na Svetskom kupu svi smo bili obavezni da damo komentar na svoje suđenje i da sami sebe ocenimo 

ali samo opisno. Ocene od kontrolora su, takođe, bile samo opisne. 

U Apeldornu sam sudio kao II sudija utakmicu ITA – POL i kao I sudija NED – ITA. U Roterdamu sam sudio kao 

I sudija utakmicu NED – POL. 

 

 

 

 

Izveštaje sastavio:  

Goran Gradinski, 28.10.2015. 


